

习近平在视察海军机关时强调

努力建设一支强大的现代化海军
为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑

新华社北京5月24日电（记者李宜良 吴登峰）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午视察海军机关，代表党中央和中央军委，对海军第十二次党代表大会的召开表示热烈的祝贺，向海军全体指战员致以诚挚的问候。他强调，海军是战略性军种，在国家安全和发展全局中具有十分重要的地位。要以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、依法治军，瞄准世界一流，锐意开拓进取，加快转型建设，努力建设一支强大的现代化海军，为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑。

习近平对海军一直很关注，党的十八大以来，他多次到海军部队视察调研。上午9时30分许，习近平来到海军机关，亲切接见海军第十二次党代会全体代表和海军机关正师职以上领导干部，同大家合影留念。

合影结束后，习近平来到海军

作战指挥大厅，了解海军当日海空兵力活动情况。这几年，海军担负的军事任务很重，习近平对海军一线任务部队十分关心，他通过视频慰问了正在海上执行任务的官兵。习近平先同正在远航访问的150编队通话。编队向习近平报告，编队启航1个多月来已访问5个国家，每到一地都受到热烈欢迎。习近平听后十分高兴，嘱托他们当好传递友谊的使者，为促进世界和平作出应有贡献。随后，习近平又同正在执行战备巡逻任务的538舰通话，得知该部队常年担负战备值班任务，习近平对他们说，你们战风斗浪、连续奋战，大家辛苦了！希望同志们忠实履行职责，不负党和人民重托。

随后，习近平听取了海军工作汇报，并发表重要讲话。他强调，建设强大的现代化海军是建设世界一流军队的重要标志，是建设海洋强国的战略支撑，是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。

海军全体指战员要站在历史和时代的高度，担起建设强大的现代化海军历史重任。

习近平指出，要贯彻国家安全战略和军事战略要求，科学统筹和推进海军转型建设。要强化作战需求牵引，坚持实战实训、联战联训，把战斗力标准贯穿海军转型建设全过程和各方面。要坚持体系建设，统筹机械化和信息化建设，统筹近海和远海力量建设，统筹水面和水下、空中等力量建设，统筹作战力量和保障力量建设，确保形成体系作战能力。要坚持创新驱动，抓住科技创新这个牛鼻子，强化创新意识，提高创新能力，激发创新活力，厚植创新潜力，为海军转型建设注入强大动力。要坚持依法治军，加快实现治军方式“三个根本性转变”，确保海军转型建设在法治轨道上有力有序推进。

习近平强调，要坚持从思想上政治上建设强军。要增强“四个意识”，坚决维护党中央权威，毫不动摇坚持党对军队绝对领导，深入

贯彻古田全军政治工作会议精神，扎实开展主题教育活动，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，切实做好意识形态工作，全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响，确保人民海军忠于党、舰行万里不迷航。要保持定力、压实责任，强化监督执纪问责，推动正风肃纪反腐向纵深发展。各级党委要加强自身建设和政治历练，着力提高发现和解决自身问题的能力，把班子管好、把队伍带好。要按照军队好干部标准选人用人，培养大批高素质新型军事人才。要把工作重心放在基层，满腔热情关心关爱官兵，激发官兵扎根海疆、建功大洋的积极性、主动性、创造性，共同为建设强大的现代化海军而奋斗。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

端午节前加强督查
严防“四风”反弹

5月24日，在福州市台江区一家超市的酒类专区，“四风”督查组人员在核查大宗团购及提货记录。

端午节前，福建省福州市纪检监察机关联合市场监督管理等部门，抽调人员组成“四风”督查组，加强对登记注册的商场超市、宾馆酒店、烟酒门市等场所开展集中督查，重点检查消费发票和购物清单，及时报送发现的疑似“定点消费”“使用公款定期支付”等线索，多措并举严防“四风”反弹。（新华社记者 宋为伟 摄）



中国经济基本面稳定向好

——权威部门回应穆迪下调中国主权信用评级

据新华社北京5月24日电
记者 刘红霞 郁琼瑶
申 铖 安 蓓

国际信用评级机构穆迪24日将中国主权信用评级由Aa3下调为A1。按这家机构的说法，中国经济将持续放缓、政府债务将持续走高、实体经济规模将快速增长。

财政部等部门回应，穆迪下调我国主权信用评级，是基于“顺周期”评级的不恰当方法，穆迪对我国政府债务等方面的法律制度规定还缺乏必要了解。中国经济稳中向好的基本面没有改变，穆迪一方面高估了中国经济面临的困难，另一方面低估了中国政府深化供给侧结构性改革和适度扩大总需求的能力。

中国未来三年政府债务攀升至45%？财政部：不成立！

穆迪的报告认为，2018年中国政府直接债务将达到GDP的40%，2020年升至45%。

对此，财政部有关负责人回应，截至2016年末，我国地方政府债务余额15.32万亿元，地方政府债务率（债务余额/综合财力）为80.5%。加上纳入预算管理的中央国债余额12.01万亿元，两项合

计后我国政府债务为27.33万亿元。按照国家统计局公布的GDP初步核算74.41万亿元计算，2016年我国政府债务的负债率（债务余额/GDP）为36.7%，低于欧盟60%的警戒线，也低于主要市场经济国家和新兴市场国家水平，风险总体可控。

“今后，随着我国供给侧结构性改革的不断推进，政府举债受到严格控制，政府债务规模将保持合理增长。”该负责人说，“加上我国GDP有望继续保持中高速增长，也将为地方政府债务风险防控提供根本支撑，2018年至2020年我国政府债务风险指标与2016年相比不会发生大的变化。”

企业杠杆率将持续走高？发改委：降杆成效显现

穆迪的报告认为，我国实体经济债务规模将快速增长，相关改革措施难见成效。另外，除了政府直接债务，地方政府融资平台、国有企业等债务水平持续增长会增加政府或有债务。

国家发展和改革委员会有关负责人表示，我国积极稳妥推进企业降杆的努力已经取得成效。根据国际清算银行最新数据，截至2016年三季度末，我国总体

杠杆率为255.6%，而同期美国为255.7%，英国为283.1%，法国为299.9%，加拿大为301.1%，日本为372.5%。

“从绝对水平看，我国杠杆率水平并不高，仅位于主要经济体的中等水平。”这位负责人说，从变化趋势看，我国总杠杆率上升速度明显放缓，正趋于稳定。

与此同时，我国企业杠杆率开始下降。国际清算银行最新数据显示，我国2016年三季度末非金融企业杠杆率为166.2%，较上季度末下降0.6个百分点，这是中国非金融企业杠杆率连续19个季度上升后的首次下降。2017年3月末，我国规模以上工业企业资产负债率同比下降0.7个百分点，企业微观层面的杠杆率也呈下降趋势。

而对于地方政府融资平台、国有企业等债务与政府债务之间的关系，我国相关法律也有明确规定。

“不论是中央国有企业、还是地方国有企业（包括融资平台公司），其举借的债务依法均不属于政府债务，应由国有企业负责偿还，政府不承担偿还责任；政府作为出资人，在出资范围内对国有企业承担责任。”财政部有关负责人说。

经济增速持续放缓？
专家：过于悲观

中德高级别人文交流对话机制
首次会议举行

习近平向会议致贺信

新华社北京5月24日电
中德高级别人文交流对话机制首次会议24日在北京举行。中国国家主席习近平向会议致贺信。

习近平在贺信中指出，中德两国人民有着悠久的交往历史和深厚友谊，两国建交45年来，务实合作不断深化，双边关系进入成熟的发展阶段。近

年来，双方人文交流合作蓬勃发展，拉近了两国民心与心的距离。

习近平强调，希望中德高级别人文交流对话机制为丰富两国交往渠道、拓宽交流领域、深化合作内涵提供有力的支持和保障，为推动中德关系继续前行、推动中欧关系发展作出新的贡献。

全国台湾同胞投资企业联谊会
成立10周年

习近平致信祝贺

据新华社北京5月24日电（记者李寒芳）在全国台湾同胞投资企业联谊会成立10周年之际，中共中央总书记习近平发来贺信，向全国台湾同胞投资企业联谊会全体会员和广大台商表示热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺信中指出，自上世纪80年代海峡两岸封闭的大门被打开后，祖国大陆日益成为台湾同胞投资兴业、安居生活的热土。两岸是割舍不断的命运共同体，两岸经济同属中华民族经济。增进同胞福祉和亲情，把民族命运牢牢掌握在自己手中，是两岸同胞的共同心愿。我们愿意首先同广大台湾同胞分享大陆发展

资兴业。我们将继续研究出台相关政策措施，为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。我们也将切实维护台胞合法权益。

习近平强调，希望全国台企再接再厉，坚持一个中国原则，广泛团结台湾同胞，共同开拓进取，为中华民族伟大复兴作出新的贡献。

全国台湾同胞投资企业联谊会成立10周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声会见了参加庆祝大会的台商代表并讲话。

全国台湾同胞投资企业联谊会成立于2007年，是由大陆各地约300家台资企业协会和企业组成的非营利性社会团体。

我国将设立国家职业资格目录

新华社北京5月24日电（记者徐博）24日召开的国务院常务会议，决定设立国家职业资格目录，降低就业创业门槛提升职业水平。

2014年以来，针对原有职业资格设置缺乏法律法规依据、过多过滥等问题，国务院分七批取消了434项职业资格、占总数的70%以上，促进了大众创业、万众创新和就业。

为推动职业资格纳入依法管理轨道，会议确定，一是公布国家职业资格目录，实行清单式管理，通过取消、合并等再减少一批职业资格，将剩余职业资格列入目录。各地区、各部门要坚决防止已取消的职业资格“死灰复燃”，今后未经批准不得在清单之外自行设置国家职业资格，行

业协会、学会等不得变相开展职业资格许可认定，对违法违规的要严肃查处。

二是设置准人类职业资格，其所涉职业（工种）必须关系公共安全、人身健康、生命财产安全等，且有法律法规或国务院决定为依据；设置水平评价类职业资格，应是有较强专业性和社会通用性、技术技能要求较高、行业管理和人才建设确需的职业或工种。

三是依法设置的职业资格必须纳入国家目录，并实行动态调整。职业资格设置、取消及纳入、退出目录，须经评估论证，特别是新设职业资格要征求社会意见并报国务院批准。对资格资质持有人因不具备应有职业水平导致重大过失的，负责许可认定的单位也要相应担责。

“蛟龙”号今年马里亚纳海沟第二潜将于今日进行
下潜深度6300米

据新华社“向阳红09”船5月24日电（记者刘诗华）“蛟龙”号载人潜水器将于25日开展中国大洋38航次第三航段第二次下潜，这也是“蛟龙”号继5月23日在世界最深处马里亚纳海沟进行今年首潜后的第二次下潜。

记者从本航段现场指挥部了解到，本次下潜主要任务是：采

集水体、沉积物样品，采集铁锰结核结皮样品、岩石样品，观察可能的基岩露头大小与规模；视情况采集巨型底栖生物；开展近底观察、拍摄深海底高清视频和照片，使用多参数传感器进行环境参数测量等。

本次下潜深度将为6300米，作业时长预计10小时。

港币版支付宝今日上线



5月24日，支付宝工作人员展示新应用界面。

当日，蚂蚁金融服务集团（蚂蚁金服）旗下电子支付平台支付宝在香港推出港币版支付宝——“支付宝HK”，并将于25日正式上架苹果及安卓系统手机的应用商店。这是支付宝的首个非人民币版手机应用程序。（新华社记者 秦晴 摄）